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A harmadik 
magyar 

hadikölcsön.
Közel ötnegyed év Mit el i m- 

xnáx azóta, hog|y a világháború 
liavtímíia mieginduilif és öldöklő 
harcban áll: egymással Európá­
nak jóf ormán vaEiamenyi állama. 
Ez alatt a hosszú idő «Satt sok 
megpróbáltatáson ment át a ma­
gyar nemzet is, küzdött sokszo­
ros ellenséges túlerő ellen a leg­
nehezebb körülményiek között, de 
elmondhatjuk, hogy] iái próbát 
mindenkor derekasan kiállította s 
számos djadllimas harc után ma 
úgyszólván mindenütt elljenségies 
földön viaskodik a teljes győze­
lemért.

Hosszú időn keresztül «ingado­
zott a háború mérlege; a legutób­
bi idők eseményei azonban mél­
tán azt a boldóg reményit ébreszt­
hetik valamennyiünk szivében, 
hogy a miben kezdettől1 fogva 
bíztunk: végire véglegesem a mi 
oldalunkra billenthetjük a győze­
lem serpenyőjét. A minden: ere­
jét latba vető elleniféTMi keleten, 
nyugaton és délen fokozott mér­
tékben tombol az ádáz tusakodás. 
Meg^ egy utolsó erőfeszítés te­
hát és ha ez sikerrel jár, célunkat 
elértük. Katonáink vérrel! ázta­
tott jdiadalutja minden! ékesiszó- 
Sásmál fényesebben, bizonyltja, 
hogy ők a vévső cell érdekében 
feladatuknak derekasan meg is 
fellelnek. Ránk, iltthonmaradot- 
takra hárul a feladat másik, nem 
keiyésbbó fontos része: az anyagi 
eszközök előteremtése, és ezzel 
annak lehetővé tétele, hogy, a 
harcot tovább vihessük.

Ennélfogva minden magyar 
embier csupán hazafias kötelessé­
get teljesíti, ha most, midőn ,a
kormány harmadiizlbian fordul a 
nemzet ál dlomtkésizs égéhez, min 
den. erejével kiveszi részét a navy 
munkából és összes- pénzét, ame­
lyet csak nélkülözhet, jó hasznot 
hajt okoilcsónk-epen az állam ren­
delkezésére bocsátja-.
-Infc harmadik hadi kölcsönből az 
toló évi október hó 10-től mov. 
ho 17-ig terjedő időben lehet je­
gyezni, még pediigi ugyanazoknál: 
az aJ-iamn es magánintézeteknél 
es hivatailioknál, melyek az első 
két padi kölcsön* «lkaiméból1 is alá­
írási helyekként szerepéitek. A 
■kibocsátásra kerülő kölcsönköt- 
venyek alairasi ára, ha az alá­
íráskor az aláirt összeg egész e-1- 
rmerteke befizitetílletik: 1915. évi 
Oktober hó 30-ig bezárólag 97 
korona 10 fillér; az 1915. évi ok­

tóber 30-át követő liidőtőll 1915. évi 
november hó 17-ig bezárólag pe­
dig 97 korona 40 fillér. 100 koro­
nánál nagyobb jegyzés esetében 
a jegyzett összeg részletekben is 
befizethető -és pedig' négy egyen­
lő rószilleth-en: 1915 december hó 
7-én, 10., 20. ős_ január 8-án. Az 
aláírás a'likallmával ilyenkor az 
aláirt összeg 10 százaléka fizeten­
dő he, mely ia-z utoöisó- részlet be- 
zetések'or kerül- ellsizámjoMsra. Az 
ily részletekben történő befizetés 
esetén ai jegyzési ár 98 korona.

A kölcsön kötvényei 1000, 5000 
és 10 ezer korona névértékű cím­
leteken kívüli 50 és 100 koronás 
eimletekben is vásárolhatók, úgy, 
hogy a kevós-bbé tehetőseknek i-s 
módjukban áll! az állam. hitelezői­
nek^ sorába 1 lépni. A kötvények 
a névérték 6 százalékos kamato­
zásai nyújtják. Tekintve azon­
ban,^ hogy w kibocsátási árfolyam 
a né vérteken alul marad, a tény­
leges kamat még a 6 százalékot is 
meghaladja, nevezetesem a 97.10 
koronás árfollyam mellett a ka­
mat tényjlieg 6.18 százalékra rúg, 
vagyis minden befektetett 100 K 
után 6 korona 18 fillér kamatot 
1 níc azí 'epker. Maga a kamatozás 

eT1 nov'ember hó 1-én kez­
dődik oly módon, hogy a kötvé­
nyek minden év május 1-én és ro- 
vember 1-én lejáró félévi utóla­
gos resztetekben kamatoztatnak- 
az első szelvény tehát 1916 május 
l--en válik esedékessé.

D-e nemcsak a magas kamat o- 
zast bi-ztosithatja magának a 
kötvény jbirtokosa, hanem ezen­
kívül még tőkenyereségre is te­
het szert. Ugyanis épp úgy, mint 
az első és/ második hadi kölcsön 
o százalékkal kamiatozó kötve- 
nyernél láttuk, most is az 1000 
koromat meghaladó jegyzéseknél 
bárki kötvényeit 5 évre zárolhat­
ja. A zárolás előnye abban áll, 
hogy az -ily kötvények tulajdo­
nosa az ötödik év utolsó negye­
dében, legkésőbb 1920 november 
1-en a kölcsönt felmondhatja, a 
miikor is a- kincstár az. árfolyam 
értékétől függetlenül, kötvény1 
teljes névértékét visszafizeti. Vi­
lágos, hogy ezzel -a kötvény bir­
tokosa:, aki a névértéknél jóval 
olcsóbban Jutott papírja birtoká­
ba., jelentős haszonhoz jut.

A moratórium rendelkezései 
ala. eső takarékbetéteknek a jegy­
zésre való felhasználása tekinte­
teben ezúttal is külön intézkedés 
tört ént, melynek értelmében ezek 
a betétek a jegyzések céljaira a 
jegyzés idejében fennálló össze­
gük 50 százaléka, de legfeljebb a 
betét tutajdomosia) által jegyzett

összeg 50 százaléka erejéig vehe­
tők igénybe.

Végül még_annyit, hogy a ki­
bocsátandó kötvényekre, még pe­
dig úgy a szabad, mint a zárolt 
darabokra az Osztrák-magyar 
bank és a m. Mr. hadi kölcsön- 
pénztár a névérték 75 százaléká­
ig a mindenkori hivatalos váltó- 
leszamitolási kamatlábon, vagyis 
jelenleg 5 százalékos kamat mel­
lett kölcsönt nyújt. Ha tehát a 
kötvény birtokosa netán szorult 
helyzetbe kerülne és készpénzre 
lennie szüksége, kötvényeire bár­
mikor kisebb teherrel járó köl­
csönt vehet fel, mint amekkora 
kamlatot neki a kötvények tény­
leg hoznak.

Az előadottak meggyőzhetnek

mindenkit tehát arról, hogy az 
allam által az adott kölcsönökért 
megfáz eddigieknél is m es szebb- 
menő ellenszolgál tatásokat nyújt 
ja és igy jórészt a maga érdieké­
ben is cselekszik az, aki ezen hi­
telműveletben részt vesz. De kö­
telességünk e kölcsön minél fé­
nyesebb sikeréhez hozzájárulni 
mindannyi oknak azért is, hogy a 
majdan közénk visszatérő kato­
náink előtt, kuk e súlyos időkben 
a legnagyobb áldozatot hozzák, 
mert bis zéletüket adják hazá­
jukért, ne kelljen szégyenkez­
nünk, hanem büszkén elmondhas­
suk, hogy mi is megtettük -a haza 
boldoguMsla és jövendő nagysága 
érdekében mindent, ami csak 
erőnktől' tellett.

A hadikölcsön jegyzés Miskolczon.
(A Reggel tudósítójától.) A 

mai nap jegyzései 204,000 koro­
nát tesznek ki.
,eddigi öt nap alatt pénzin­

tézetek szerint a jegyzések a kö- 
vetkezo'kepen oszlanak meg:

Miskolci Hitelintézet 1,291,700 
korona. _

Miskolczi Takarékpénztár 
1.005,650 korona.

Borsod-Miskolczi Hitelbank 
477.350 korona.

Miskolczi Népbank 217,500 K.
*

A legújabb jegyzéseket itt kö­
zöljük:

Borsod-Miskoezi Hitelbanknál 
jegyeztek: Kereskedelmi és Ipar­
kamara 40,000 (10,000), A mis­
kolczi ref. főgimnázium' ifjúsági 
segélyegylefe 10,000, Nemes Sán­
dor Petroleumkereskedelmi 
Társaság fiókvezetője 5000, Ko­

vács Pál Ujdiósgyőr 3000 (2000) 
korona.

Miskolczi Takarékpénztárnál 
jegyeztek: Kjein Richard 5000, 
onníH Vincéné 30Ö0, Tóth Irén 
-ÜOÜ, Ivomaromy Gyuláné 2000, 
Miskolczti Vasáru R.-T 1000 K, 
Zupka, Vilmos Sajószentpéter 
1000, Stark Sárika 1000, Tichy 
Rajmundné 1000, . Csontos János 
1000, özv. Bukovinszky János né 
400, özv. Bouge Károlyné 300, 
Kardos Lajos 100 korona.

Miskolczi Hitelintézetnél je­
gyeztek : M isk ol czi Keresked e 1 mi 
r.-t. 20.000, Beniezky Aladár 
10,000, Hartmann József 5000 
Imre Andor 4000, Bródy Mór,né 
2000, Csorba József 1000 korona.

Miskolczi Népbanknál jegyez­
tek: Meisner László Gesztely 20 
ezer korona. (Előbbi jegyzései: 
40,000 korona.)

Vörös-Kereszt-hét,
A Vörös Kereszt hét hölgvren- 

dezőbizottsága tagjainak folyta­
tólagos névsora: Szomjas Irén, 
Szomjas Luise, Lembe rko vies 
Ilona, Zikes Zdenka, Petykó 
Anna.

A Vörijg Kereszt hét javára a 
mai napon a következő adomá­
nyok érkeztek a gviij tőraktár­
hoz: Dr, Politzer József né két 
üveg szikla bor, 1 darab ni kell 
tinitatartó; özv. Kun Kálmánná 
1 üveg korsó, 1 szobor, 2 diszkor­
só. 1 hamutartó, 1 virágváza; _
Herszényi Bálintnó 1 üveg aj Ha­

mun, 1 befőztes tál, 1 né vj egy tá­
nyér; Rosenberg Gyula 2Í méter 
vászon hirdető zászló részére; — 
Passutli Gyuláné 4 virágváza, 6 
dísztárgy, 1 dohányszelence, 12 
pohár, 1 eigarett doboz, 1 fűszer 
állvány, 1 vajtartó, 1 kávés kam- 
ula, 1 cukortartó. 1 teás kanna, 1! 
persely, 2 disztál, 1 szivartartó, 
2 vadászkai ács, 4 cukortartó, 1 
tejes kanna, 3 fénykép állvány, 
4, virágváza, 1 mártás csésze, 1 
mustárcsésze, 1 kancsó, 1 vajtar­
tó.^ 1 üveg virágváza, 1 mócea- 
csésze, 4 vizes üveg, 2 fűszertár-
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to, 1 fall tál; dr. Kertész Lajos- 
uo 1 ma;]ollea aquarium; .Veres 
lest vérek 1 villamos levélnyomó 
billentyű bronzból; Zsoinay Vii- 
mos-féle kerámiai gyár Pécs 100 
darab tányér; Koós Marcit 1 ma- 
lobca failii disztál, 1 porcelláuszo- 
bor^ 1 majolica glyümölcsöstál, 1 
befőztes tál, 1 majolica virágtar­
tó, 4 virágváza, 1 hamutartó; — 
Koós Somámé 2 üveg virágváza, 
1 háromágú virágváza, 1 majoli­
ca wraglváza, 1 üvegtál, 2 hamu- 
tiirtó, 1 sörös kancsó, 1 majolika 
virágtartó és 1 likörös készlet.

Értesítés! A Vörös Kereszt hét 
alJando belepő jegyei darabon­
ként 5 koronáért a mai naptól 
tog-vm mar megválthatók Pflieg- 
Jer Bertalan egyleti pénzfárnok 
iiv e^ik'eresikeaesieben, Széchenyi- 
utca 10. szám alatt. Kérjük a ni. 
t. hölgybizottságot, hogy azokat 
°tt_ kiváltani és a további eláru- 
sitasra is átvenni kegyeskedje­
nek.

a községi elöljáróságnál (városi 
hatóságnál) személyesen előter­
jesztendő kérelmükre az illetékes 
kiegészítő parancsnokság által
1915. évi november hó 80-ig el-
halasztatik.

A bevonulok bevonulásuk al­
kalmával lehetőleg erős lábbelit, 
evőeszköz t, tiszti tó eszközt, gy ap­
júból készült alsó ruhát és lehe­
tőleg gyapjúból készült harisnyát 
(kapcát) hozzanak magukkal. A 
A bevonulás napján elfogyasz­
tott élelemért 1 korona térítési

November 9-13-1« soroznak 
Miskolcion.

(A Reggel tudósitójától.) Az 
1892., 1893., 1894. és az _ 1878— 
1890. években született népfelke­
lők új abbi sorozása, illetve pót-

szemléje Miskolczon november- 
i° 9- 10., 11, 12. és 13, napjaim 

lesz a városháza nagytermében.

AZ EGYETLEN ERTEKtS

W SZER!
Bevonulási hirdetmény,

A népfölkelésre kötelezettek­
nek az 1886. évi XX., illetőleg az 
1915. évi II. törvénycikk alapján 
történt behívása folytán az 1873., 
1874. és 1875^ évben született, to­
vábbá a népfölkelésről vagy a 
hadi szolgáltatásokról szóló tör­
vény alapján kirendelt (igénybe­
vett), de ezen szolgálatiból időköz­
ben elbocsátott összes 1873—1897. 
évi születésű egyének (munká­
sok, kocsisok, hajcsárok stb.) ha 
a megtartott nép fölkelés! bemu­
tató szemlén, vagy u tóbemutató 
szemlén népfölkelési fegyveres 
szolgálatra alkalmasnak talál­
tattak, 1915. évi november 3-án 
—• amennyiben névszerinti fői­
méin,tve nincsenek •—■ a népfölke­
lési igazolványi lapon feltünte­
tett m. Mr. honvéd kiegészítő, 
illetőleg cs. és kir. kiegészítési 
kerületi parancsnokság székhe­
lyére népfölkelési tényleges szol­
gálatra bevonulni tartoznak.

Hasonlóképen behívatnak 1915 
évi november 3-ára azon 1872., 
1873. és 1874. évi és fiatalabb 
születésű A) alosztálya (katonai­
lag kiképzett) népfölkelésre köte­
lezettek, kik népfölkelési fegyve­
res szolgálatra egy ízben már be­
hívatta és bevonultak, de szabad­
ságoltattak. Ezen népfölkelésre 
kötelezettek a tartózkodási he­
lyükhöz legközelebb eső honvéd 
pótzászlóaljhoz tartoznak bevo­
nulni.

Mindazok az egyének, kik ön­
kéntes belépés folytán a honvéd­
ségbe vagy a cs. és kir. közös 
hadseregbe (akár mint egyévi ön­
kéntesek is) már be sor őzt attak, 
tekintet nélkül arra, hogy mely 
születési évfolyamba tartoznak, 
tényleges szolgálatra szintén 
1915. évi november 3-án kötele­
sek bevonulni.

Az 1873., 1874. és 1875. évi szü­
letésű és a szemlén alkalmasnak 
osztályozott, valamint a még be 
nem vonult és föl nem mentett 
A) alosztálya népfelkelésre köte­
lezett azon hivatásos gőz- vagy 
motoroké gépészeknek és fűtők­
nek tényleges szolgálatra való 
bevonulása, kik ily géneknél 
tényleg alkalmazva vannak, be­
igazolt alkalmaztatásuk esetében

összeg jár.
A lábbeli és gyapjúból készült 

alsóruhák, amennyi ben a katonai 
szolgálatra használhatóiknak mi­
nősíttetnek, értékük szerint meg 
fognak téríttetni,

A bevonulás alkalmával a nép­
fölkelési igazolványi lap birtoko­
sa a vasutakon harmadik (gőz­
hajón második) osztályon ingyen 
utazik; ez a népfölkelési igazol- 
ványi lap azonban a vasúti-, gőz­
haj ó- al 1 omás on jóval a vonat 
vagy ^ hajó elindulása előtt az 
állomás jegypénztáránál lebélye- 
geztetenidő.

Azon behívott népfölkelésre 
kötelezett, aki a kitűzött batár­
időre és helyre be nem vonni, 
karhatalommal vezettetik elő s a 
katonai behívás iránt tanúsított 
engedetlenség m egbün tetőséről 
szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4 szaka­
sza értelmében 2 évig terjedhető 
börtönnel bűn tettetik.

A magyar királyi honvédségbe 
vagy a cs. kir közös hadseregbe 
önként belépni óhajtó népföl ke­
lésre kötelezett a törvényes kor­
látok között a csapattesteit maga 
választhatja, a tényleges szolgá­
latra történt bevonulása után 
azonban csak azon csapattesthez 
kérheti felvételét, ahová mint 
népfölkelésre kötelezett beosztá­
sát nyerte.

Azon népfölkelésre kötelezet­
lek, kilaiek a népfölkelési igazol­
ványt lapjok szerint Újvidékre 
kellene bevonulnia!?, figyelmez­
tetnek, hogy a közös hadsereghez 
beosztottak ne Újvidékre, hanem 
Pécsre az oda átbelvezett cs. és 
kir. kiegészítési kerületi parancs­
nokságihoz, a honvédséghez be­
osztottak pedig Újvidék helyett 
Szabadkára, a 6. honvéd gyalog­
ezred! pót-zászlóalj ához vonulja­
nak be. ' ,

Mtskolez, 1915 október 21 én.

Kereskedik és iparosok 
önkéntességi joga.

Kalas,
ren dóri? ap i tány.

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

moderntil felszerelt, eseptlkus 
műterme Miskolczon, Csabai- 
kepe 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronáit, arany- 
hidak, csapfogak, kaueuk- és arany- 
lemesas fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és siakianács teljesen 
ingyen. í:ogsarj*viiások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Kis kétszemélyes motorkocsi 
jutányosnál eladó Vörösmarti-ní- 
ca 21. szám alatt. . 317

(A Reggel tudósítójától.) A mis- 
kolozi Kereskedem! és Iparkama­
ra akciót indított oly kereskedők 
és iparosok önkóntesi joga érde­
kében, akik a megkívánt formai 
képzettséggel nem bírnak, de 
társadalmi állásuk, elnyert mű­
veltségük révén erre a kedvez­
ményre igényt tarthatnak.A ke­
reskedelmi miniszter közötte a 
Kamarával, hogy a honvédelmi 
miniszter nem zárkózott el e ké­
relem teljesítése elől s hogy a 
kizárólag vezetői állást betöltő 
és közgazdasági téren tekintély- 
ivei biró, azonban az egyévi ön- 
kémtesi kedvezményhez megkí­
vántaié iskolai képzettséggel 
nem1 rendelkező egyének részére 
az_ egyévi önkén tesi karpaiszo- 
mánv viselésének engedélyezését 
esetről-esetre megfontolás tár­
gyává fogja tenni.

E kedvezmény elnyerése iránt 
közvetlenül a honvédelmi minisz­
terhez, a népfölkelési igazolványi 
lap másolatának és az illetékes 
Kereskedelmi és Iparkamara vé­
leményének csatolása mellett be­
nyújtandó kérvények elbírálásá­
nál a következő irányelvek álla­
píttattak meg:

Az egyévi önkéntesi karpaszo­
mány viselésére való jogosultság 
csakis oly rendkívüli esetekben 
lesz a véderő törvény értelmében 
megállapítható, amikor az illető 
folyamodó 'valamely nagy vál­
lalatnál vezető állást tölt be. E 
kedvezmény elnyeréséhez tehát 
pl. négy vagy több középiskolai 
osztály, vagy valamely kereske­
delmi, vagy ipari szakiskola 
végzése, vagy egy ugyanazon 
vállalatnál eltöltött huzamosabb 
szolgálati idő egymagában nem 
elegendő.

Azok, akik ily vezetői állást 
nem töltenek be, az egyévi önkén­
tesi kedvezményben nem részesít­
hetők s ha még a régi népföilkelő 
törvény (1886. évi XX. t.-c.) alap­
ján teljesítenek katonai szolgála­
tot, egyéb kedvezményben sem 
részesülhetnek, ellentétben az 
1865—1872. évi- születésű népfel­
kelésre kötelezett egyénektől, 
akikre nézve a honvédelmi mi­
nis zW mérlegelve azokat az igen 
méltánylásra érdemes indokokat, 
melyek kívánatossá teszik azt, 
hogv a mn-gnsnlbb képzettséggel 
és megfelelő magasabb társadal­
mi1 állással bíró egyéniek bízónvo-s 
kivételes- elbánásban részesülje- 
niek. a hadn-gvminiszte-rre-T egvet- 
értől'eg létrejött megállapodás 
alapján rendelet adatott ki, melv 
szerint azok a fegyveres szolgá­
latra alkalmasunk talált I865'_
1872. évi születésű népfölkelésre 
kötelezettek, kik az egyévi önkén­
tesi kedvezményhez megkívánt 
tudományos képzettséget nem 
tud iák ngvau igazolni, azonban, 
aki Írnek s-zm elves képzettségeik, 
a. közéletben, il-lntőtpg hivatásuk­
ban végzett' szolgálataik és elért 
társadalmi állásuk azt bizonyít­

ják, hogy az átlagosnál maga­
sabb képzettséggel bírnak, a ka^ 
ton-ai szolgalat tartama alatt ki­
vételes e-lbanaslb-an fognak része- 
mku, nevezetesen a közönséges 
kaszárnya (tábori) munkák véff 
zese alól mentesek lesznek és, ha 
szolgálatuk lehetővé teszi, enge- 
uielyezhető lesz részükre az is,.

a laktanyán.kívül lakjanak?; 
Külön osztagokban vagy bizo­
nyos^ rendfokozatokban való ki­
képzés, vagy egyéb kedvezmé­
nyek a kivételes elbánással nem 
lógnak járni.

A kivételes elbánásra igény- 
nyel biró népfölkelésre kötelezet­
tek külön ismertető- jelzéssel fog­
nak elláttathi.

Ezt a kedvezményt csak a be- 
vonulas után- lehet és pedig csak 
szóbelileg kérni. A folyamodvá­
nyok a Kereskedelmi és Iparka­
marához nyújtandók be.

Pro patria!
Hanczlk János és neje 

szül. Milán Antónia, mint 
szülők ;. Hanczlk Rudolf és 
neje szül. Bende Emma, 
Pannika gyermekével; Han- 
czik Anna és félje Bende 
János, Hanczlk Mária és 
férje Fixer János, Jenő, 
Ernőj Lili, Elemér és Béla 
gyermekeivel, mint testvérek • 
özv. Gazsó Jánosné, mint 
keresztanya, szomorodott szív­
vel jelentik, hogy a szeretett 
gyermek, testvér, sógor és jó. 
rokon

Hanczlk lenő
a 10. honvéd gyalopzrei Sraesleta,
M május hóban Gálicziában, 
Radimnó városában shrap-tnel 
által találva, hősi halált halt 
es ott ideiglenesen eltemette- 
tett, családja hazahozatta és 
itt szombaton, e hó 23-án d. 
u. 3 órakor fogják a mind­
szenti róm. kath, temetőben 
levó kápolnából a mindszenti 
sirkertben örök nyugalomra 
helyezni.
, *2 engesztelő szent mise 
hetiőn, e ho 25-én reggel 8 
órakor fog a mindszenti tem­
plomban az Egek Urának be- 
mutattatni.

Miskolcz, 1915 október 22.

Köszönet. A nagyegedi Ró­
zsa Ervin őrnagy nr páráncsu-ok- 
sága alatt álló miskolezi cs. és 
kir. vasúti vonalparancsnokság 
a liálbíoruhán megyakult katonák 
javára 100 koronát volt szives 
adományozni. A nem estelim ado­
mányért ezúton is hálás köszö­
netét mondok. Dr. Nagy Fercncz 
polgármester.

— Hálózsák, teveszőrtakarók,
Jaeger ing és nadrág, lábszárvé­
dő, keztyü, stb. szorosan szabott 
ár mellett a Magyar Kereskedel­
mi Vállalatnál, Széchenyi-u. 4,

éi
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A bolgárok eljutottak a Vardárlg és 
elfoglalták Cumanovot.

Uj olasz offenzlva 50 órás tüzérségi előkészítéssel,

Litvániában megvertük az oroszokat
Okosuknál három oldalról bekerítve vertük vissza az 
ellenséget. — A Kormyn és Styr közötti harcokban 3608

foglyot ejtettünk.
Budapest, Oktober 22. (Hiva­

talos.) Orosz hadszíntér: Kelet- 
galicziában csend uralkodott. — 
Nowo-Alexiniecnél az oroszok 
folytatták támadásaikat, — Had­
erőnket túlnyomó haderő nyomá­
sa elől1 öt kilométernyi szélesség­
ben ezer lépéssé! hátrább von­
tuk. Az összes támadások, ame­
lyeket az ellenség ezen uj had­
állás ellen intézett, épp úgy minit 
a Zaloscótól keletre levő Jiarcvo- 
nialunk elleni előretörések, üte­
geink kereszttüzében, összeomiot- 
tak. A Styr melletti harcok he­
vessége fokozódott. Az oroszok a 
legutóbbi napokban Czartorijsk- 
tól nyugatra a német és osztrák- 
magyar csapatok közé nagy had­
erő igénybevtéel ével éket vertek. 
— Tegnap, erősítések beérkezte 
utón azonnal ellentámadást in­
téztünk ellenük. Okonsknál há- 
rom ^oldalról fogtok körül az el­
lenséget és visszavetettük. _ Az

ellenség ama törekvése, hogy szo­
rongatott csapatai helyzetére 
Cartorijsktőll nyugatra a Kolki 
irányában tervezett, támadással 
segítsen, a német és osztrák-ma­
gyar csapatok ellentállásán meg­
hiúsult, Herb erstem gróf tábor­
nok Kolkitol delre küzdő csapa­
tai végül lövészárkaikból megle­
pő kirohanást intéztek az ellen­
ség ellen, azt elűzték és két tisz­
tet, valamiint 600 főnyi legénysé­
get elfogtak. A Kormin és Styr 
melletti még be nem fejezett har­
cokban október 18-ától máig ösz- 
szesQn 15^ orosz tisztet és 3600 
főnyi legénységet elfogtunk, egy 
ágyút és, 8 gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk. Az ellenség a Litvá­
niában küzdő csapataink ellen is 
több támadást, intézett és helyem­
éi nt eljutott hadálílásunikig, de 
az összes támadásokat végleg 
visszavertük. Höfer, laOMlbornagv 
(Min. sajtóosztály.)

fáink ellen, de visszavertük őket 
es súlyos veszteséget okoztunk 
nekik. A Timok völgyben csapa­
taink elérték a Zajecsár—Knja- 
zevaci1 utat és elfoglalták Selaka 
Ív rab ovo, Sale Diakova éc Jai- 
samda községeket. A bolgár Mo- 
rava, völgyében Vranjától észak­
ra, es északkeletre csapataink 
visszavetették a vasúton odaszál­
lított friss csapatokból álló erősí­
téseket. és folytattok előnyomu­
lásunkat észak felé. Vranj áh au a 
m,ar ismert_ zsákmányon kívül 
egv katonai kórhazat, egészség- 
ügyi anyagot és orvosságot 50 
ezer frank értékben, továbbá e.gy 
fertőtlenítő készüléket és 52 vas­

úti kocsit. Ama hadoszlop, mely 
a btracinmál megvert ellenséget
vS°4' ’-W Vette

vadul menekülnek Üszkub felé. Csapataink, melyek 
az ovcsepoljai fensikot elfoglal, 
lak, eljutottak a Vardari» és el 
fosta],* Vek városát r ,”„e- 
touló elWget Prilep felé üldö­
zik .Velez körül elpusztították 
csapataink a Vardar-vasutat, mi­
által elvágták a Szalon i ki—üsz- 
kubi összeköttetést. A Sírumica 
vidékén a hadműveletek rendkí­
vül kedvezően folynak, az ellen­
séget visszavetettük a Vardarig. 
(Mm. sajtóosztály.)

Fejetlensóg a klhafózolf csapatok között.-
Szófia, október 22. Jól értesült 

helyről eredő hir szerint Szalon,i- 
kiben összesen negyvenezer am- 
tantkatonát hajóztak ki. A görö­
gök mindenfelé nagy nehézsége­
ket támasztanak. A csapatok kö­

zött. a legnagyobb fejetlenség 
uralkodik. Tegnapelőtt négyezer 
embert elindítottak. Szófiában 
nem tulajdoni tarnak nagy lelen- 
toséget az antant akciójának.

UJ olasz offenzlva 50 órás 
tüzérségi előkészítés után.

den olasz támadás. - Az .llen.ég'vMtieTí?« gS*JSjE

Nls kiürítése.
200,000 török elindult Bulgáriába.

Budapest, október 22. (Hiva­
talos.) Olasz hadszíntér: Mint 
vártuk, tegnap ^ délelőtt, több 
mint 50 órai tüzérségi előkészités 
után megkezdődött az olasz had­
sereg főerejének általános tá­
madása tengermelléki hadállá­
saink ellen. Ez a már harmadik 
az 5 hónapja tartó háborúnak. A 
Kimen és a tóiméiul hídfő- állá­
sainál, különösen a dob er dói fen- 
sik északi szélén elkeseredett 
harc folyik. A 119. számú olasz 
Tnobillezrednek a Km-támpont el- 
len intézett támadása az ellenség 
rendkívül súlyos veszteségei közt 
omlott össze. Egy második táma- 
uas ugyanezen szakaszon bátor 
vedocsapataink tüzében rövid idő 
fi! . pm.fen meghiúsult. Hadái- 
lasamk előterét olasz hullák ho- 
ritpik. A tóiméi ni hídfőben az 
ellenség hadállásai főkép « Mrzli 
Vhr es védelmi vonalunk déli ré­
sze ellen irányultak. Az összes 
támadásokat veresem visszaver­
ni k. Ahol! az ellenség egyes he­
lyeken legelső rohammal betört 
Jégeső védelmi vonalainkba, el­
lentámadásainkkal njra kivertük. 
Az oiaszdk veszteségéi itt is igen

Rotterdam, október 22. A La 
Temps Írja: A szerbek visszavo­
nulása Szerbia délnyugati részé- 
be elkerülhetetlen, Kist kiürítik. 
Kistol! délre csupán utóvédhar- 
co'k lesznek.

A Szentpétervári Távirati Iro­

da jelenti: A németek remélik 
hogy az orosz expedíció megérke. 
zese_ előtt legyűrhetik Szerbiát 
mégis minden eshetőségre elké­
szülve, Goltz pa.sa 200,000 török­
kel, Drinapolybólí elindult Bulgá­
riába.

nagyok. A Monte Sau Michelen 
erős ellenséges csapatok délután 
benyomulta k lövészf edezékeink- 
be. Következő ellentámadással 
in i n ctemütt v is s-z ctv e t g ttiik ok öt. 
Előbbi állásaink újra birtokunk­
ban vauinak. Többszörös támadá­
sok után az olaszoknak a déli 
szomszédos szakaszon is sikerült 
oyeszarkainkba behatolni. Egyi­

kük sem tért vissza, A fensik dél­
nyugati harcvonala véres vias­
kodó« színhelye volt, A harcok 
sok helyen kézi tusává fejlődtek. 
Az ellenség veszteségei itt külö­
nösen nagyok. Az elmúlt éjsza­
kon a harcok a doiberdói fen sí kon 
változatlan hevességgel tovább 
folytak, Karimthiábaui á Hoch,- 
weisszensteinon (Monte Peralba) 
a Plöcken szakaszon és a See- 
baehtíalban gyengébb támadások 
voltak, amelveket visszontasitot- 
tnulk. A tiröli harcvonalon, minit' 
eddig, úgy most is, heves tüzér­
ségi harcok folytak. A Dolomi­
tokban újabb! olasz támadások 
omlottak össze erős állásainkon. 
Höfer. altábornagy. (Min. sajtó­
osztály.)

A* angol flotta sikertelen lövöldözései.
Szófia, október 22. Hivatalos 

jelentés. Az angol, ílotta jelenté­ kenyebb károk nélkül lőtte De- 
deagacsot.

Ä magyar és osztrák csapatok 
rotiamm., vették be a 

Siatina-magaslatofi.
Vraoje, H.manowo é. Vele. a bolgárok birtokában ven

Budapest, október 22. (Hiva­
talos.) Délkeleti hadszíntér: A 
szövetségesek támadása Szerbiá­
ba tegnap is mindenütt előreha­
ladt, Kövess tábornok áltat ve­
zényelt osztrák-magyar csapatai 
a Kosmaj hadállás ellen előre­
nyomulva, rohammal; vették be a 
\ áljától, délre emelkedő Slatina

magaslatot, A Morawa mindkét 
partján előrenyomuló német ha­
dak elérték a Palánkétól és Pet- 
rovactól északra fekvő területet, 
\ ramje, Kumanovó és Velez a 
\ ardar-völglyben a. bolgárok bir­
tokaiban vannak. Höfer, altábor­
nagy. (Min. sajtóosztály.)

Hindsnburg *«„ UeMher«.« tovább verik

Llnslngen átkaroló ellentámadása Car’orlsknál sikerült.
Timi!I*-» «Diái  fűi a - ..

«»utónak a VarcMir

wasiitN *■ olv>m m, S aloníkM-
uszkubl összeköttet ást.

kumanovonál a szerb’k vadul menekülnek Oszküb leié
hadiszálÍá^kaz1)dctóL^20°ik:''i f<i' l': (?kf- hV,szra virradó éjszaka a 
műveletekről a következőké slze'*^ ellentamadást kíséreltek 

JfWetj£ezoket koz- meg Negotin körül egyes csapa-

Berlin, október 22. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Különösebb esemény
nem volt.

Kelet ihadszinter: Rindenburg 
tábornagy hadcsoportja: Sade- 
venál (Kosiamtól délre) a 
kény tóközökben elfoglalt 
saluk ellen intézett erős 
ta m a d a sokat vissza v értük.

Lip ót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Az oroszok Bara- 
nowi rétól, északkeletre, keletre és 
délkeletre széles arcvonalon tá­
madtak. Viszavertük őket, Bara- 
nowieótől keletre sikeres ellentá-

kes-
állá-

orosz

madásunk folyamán 8 tisztet és 
1040 főnyi legénységet ejtettünk 
ío,glvul.

Lin singen tábornagy badcso- 
portja: A Cartorijsktó) nyugatra 
megindított átkarolod ellentáma­
dásunk sikerrel járt. Az oroszo­
kat. Jsmét visszavetettük, az ÜL 
dözés megindult. Az utolsó napok 
harcaiban itt 19 tisztet és több, 
rnint^ 3600 főnvi legénység jutott 
fogságunkba. Egv ágyút és nyolc 
géppuskát, zsákmánvoltunk. — 
Tegnap jelentettük, hogy néhány 
ágyunkat elvesztettük. — Ezen 
veszteségünket az okozta, hogy
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az orosz osztagok áttörték a szóm- ágyú veszett oda. (Min. sajtóosz- 
szedos csapatokat es tüzérségi tály.) 
vonaliunk hátába kerültek. Hat

Szerbiában sikerrel folyik az eMnyomuMs.
A bolgárok lilább fényes eredményei. — A Vardaron 

fulra vetették vissza a szerbeket.
Berlin, október 22: A nagy fő­

hadiszállás .-jelenti Balkánhad- 
szintér: Mackensen tábornagy 
hadcsoportjában Kövess tábor­
nok hadserege általában elérte a 
Slatina hegy vonalát. Gallwitz 
táibbrnok hadserege Avlevácig, 
Saicanovácig és Trnovacaáig, val 
mint a Belováctól északra fekvő' 
területig nyomult előre. — Bo-

j odjeff tábornok hadserege Knja- 
zeváctól északra tovább nyomni 
előre. A hadsereg egyéb részeiről 
ai jelentések még nem érkeztek 
be^ —• Bolgár seregrészek ineg- 
szállöitták Kumanovót és Ifog- 
lalták Velezt, a Strumleától dél­
re a bolgárok az ellenséget a Var­
daron túl vetették vissza .(Min. 
sajtóosztály.)

Berlin, október 22. A Lokalan- 
zeigernnk jelentik: Oroszország 
Londonban közölte, hogy hajlan­

dó Romániának Besszarábiát át­
engedni, ha fegyveresen csatla­
kozik az antanthoz.

Elsülyesztettümk egy száilllógőzőst.
Berlin, oki 22. A Wolff-ügy­

nökségnek jelentik Athénből, 
ho,gy a monarchia tengeralattija

elsülyesztett egy olasz szállító- 
gőzöst.

IfJ. Sándor János — orosz fogságban.
Marosvásárhely, okt. 22. Sán­

dor János belügyminiszter János
nevű legidősebb fia sebesülten 
orosz fogságba került.

Román miniszfortanJ'Cs.
Bukarest, október 22. Bratianu 

elinöklésével ma minisztrtanács

HÍREK.
— Zábráczky György — got ta­

li címzetes apát. A király Záb- 
ráezky György alsó-miskolczi r. 
kath. esperes-plébánosnak a got­
ta! i címzetes apátságot adomá­
nyozta. A 'kitüntetés hire Mis- 
kolcz város egész társadalma 
körében őszinte örömet keltett. 
Zábráczky György 18 év óta mű­
ködik Mi'sfcolczon mint plébános, 
amely Időből 11 évet töltött a fel- 
ső-miskolczi (Vöröstemplom) plé­
bánia élén és 7 év óta tölti be az 
alsó-miskolczi (mindszenti) plé­
bánost tisztséget.

— Koszormnegváltás. Néhai 
Kun Lajosáé umő ravatalára 
szánt koszom megváltása^ címen 
Weltimann Mór ur és családja 30 
koronát, Braun József ur a ma­
ga nevében 10 és a Marton] __ Fe- 
remcz ur (Ernőd) megbízásából 
20 koronát voltak szívesek egy­
letünk céljaira adományozni, a 
mit ezúton nyugtáz hálás köszö­
nettel a Miskolczi izr. nőegyet el­
nöksége.

— Miskolcz,falva. Miskolczfal- 
vára újabban a, következő ado­
mányok érkeztek: Dr. Silbiger 
Bertalan 200 korona, özv. Bay 
Bamaibásné 100 korona.

— Katholikus egyháztanácsi 
ülés. A róm. /kath. egyháztanáca 
f. hó 24-én, vasárnap d. e. 11 óra­
kor a belvárosi fiúiskola tantermé­
ben iskolaszék! ülést tart. Az ülés 
tárgyai: Elnöki jelentés az iskolai 
beiratásoki'ól és ezzel kapcsolatos 
eredményekről. Előterjesztés hadi 
kölcsön jegyzés tárgyában. Előter­
jesztés a kárpáti falvak felépítésére

volt, amelyen! a külpolitikai 
zetről tárgyaltak.

az egyházközség által nyújtandó 
segélyről. Egyéb elnöki előterjesz­
tések és esetleges indítványok.

—■ Hirdetmény. A m. kir. hon­
védelmi! ..minisztérium folyó évi 
274.278. számú leirata folytán 
közhírré tétetik, hogy a hadsereg 
részére kettős fogatú szekerek 
fognak a fogat tulajdonosától 
szabad egyezség mellett kész­
pénzért vásároltatni. Dr. Nagy 
Ferenci polgármester.

Kiváló minőségű 50 métermázsa 
mosó s9inszappan eladó, 
mely 50 kg.-os tételekben is kap­
ható Zoltán Armandnál. Telefon 
6—7T. Raktár: Sugár-féle ház, 
Nyár-utca 2. szám.

— A Grand udvarában levő kis 
étteremben kitűnő ebéd és vacso'- 
rakoszt, kapható, aránylag olcsó 
árban. — Úgy a körcsarnokban, 
mint a kis étteremben a tisztám 
kezelt, kiváló italokon kívül vi­
lághírű Drcher-sör kapható. — 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

SZÍNHÁZ.
— Színház. Folyó hó28-án, csü­

törtököm ismét megnyílnak a 
színház kapui egész csomó nj 
taggal, zenekarral és kibővített 
karszemélyzettel. Faragó Sándor 
színházi titkár a béri etgyüj test 
már megkezdte és tekintve az ér­
deklődést, remélhetőleg szép 
eredmény nyel. Felkéretnek a ré­
gi bérlők, akik a múltban bérelt 
helyiket ez idén is meg akarják 
tartani, szíveskedjenek ezen szán 
dákokat a Klein és Ludvig nyom­
dában, esetleg telefonon ma, 
szombaton délutánig bejelenteni.

— A Színházi Újság első szár 
ma 28-án, csütörtökön jelenik 
meg igen érdekes és bő tartalom­
mal. A 16 oldalas füzet mindösz- 
sze 12 fillérbe kerül s az összes 
dohány tőzsdékben, a rikkancsok­
nál, 'este a színház előtt és a sziiir 
házi .jegyszedőknél kapható. Elő­
fizetni (negyedévre 1 korona és 
20 fillér házhoz küldve) a Szín­
házi Újság kiadóhivatalában 
Szécheniyi-ütca 44. szám alatt I. 
emelet lehet. Telefon 352.

Riga körillzárása befejezés előtt-
Magdeburg, október 22. A Máig- A németek elérkeztek a Dunához, 

deburger Zeitungnak jelentik: A város körüli gyűrű bezáratása 
Rigánál a döntés küszöbön van. legközelebb megtörténik.

Az ereszek Besszarábiát ígérik Romániának.

Alkalmi vétel I
Egy valódi

„Zeis“ tábori látcsí
6-szoros nagyifással 115 koronáért eladó

„Bristol Áruház«« Qaál
úri, nói divat, egyenruházati üzletében

Kát bifufd fio
és egy

ékesebb férfi
•kl lasset kézbesítene 

Diósgyőrbe és Perecesen

azonnal felvétetik
GreszmanJágő

üzletében.

■ NŐI kosztümök

Hirdessen
A Reggelben 1

* legmodernebb kivitelben
„Kovács Vincié 

női dlvattemiében

készülnek. Hunyadi-u. 4., I. eme­
let- Tanulóleány fölvétetik.

Telefon 803.
•

Uránia
Nagy MozgészinháK

Iapollo
tmm snozstelnliÉs 
WElDMCN-gwiSeta

Október 22-én, 23-án és 24-én: Október 22-én, 23-án és 24-éa:
Otto Ludvig .DER ERBFÖRSTER« 

cimfi világhírű drámája után

Az erdő molyén,
Nagyhatású dráma 1 előjáték és 3 felv.

A leényreglment.
Kacagtató bohózat 2 felvonásban.

Nick Winter
és a némltó Utica«

Detektív történet.

És 1 nagy fényes kísérő műsor,
Reirittóesi heiyáürak. Sfeades hely árak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor. l(j

Előadások kezdete: d. m. 6 és este fél
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, féí 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Nyomdász-tanom;
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

\

Józan életű

GÉPMUNKÁI
(SZOLGA)
felvétetik Klein és Ludvlg 
könyvnyomdájában Mis­
kolcz, Hunyadi-utca 2. sz.

HIRDETMÉNY.

Hadi bölcsön jegyzésekre
betéteket

minden korlátozói nélkül
folyósítunk.

MISKOLCZI NÉPBANK R.-T.
Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában •» AfiaAoiwaWi


